

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS



陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7348 期
邮发代号 51-7 2019年11月6日 星期三 农历己亥年十月初十 陕工网: www.sxworker.com

习近平出席第二届中国国际进口博览会开幕式并发表主旨演讲 倡议共建开放合作、开放创新、开放共享的世界经济 宣布中国采取新举措推动更高水平对外开放

据新华社上海11月5日电 第二届中国国际进口博览会5日在上海国家会展中心开幕。国家主席习近平出席开幕式并发表题为《开放合作 命运与共》的主旨演讲，强调各国要以更加开放的心态和举措，共建开放合作、开放创新、开放共享的世界经济，重申中国开放的大门只会越开越大，中国坚持以开放促改革、促发展、促创新，持续推进更高层次的对外开放。习近平提出几点倡议：

第一，共建开放合作的世界经济。面对矛盾和摩擦，协商合作才是正道。只要平等相待、互谅互让，就没有破解不了的难题。应该坚持以开放求发展，坚持“拉手”而不是“松手”，坚持“拆墙”而不是“筑墙”，坚决反对保护主义、单边主义。

第二，共建开放创新的世界经济。各国应该加强创新合作，推动科技同经济深度融合，加强创新成果共享，支持企业自主开展技术交流合作，让创新源泉充分涌流。应该共同加强知识产权保护，而不是搞知识封锁，制造甚至扩大科技鸿沟。

第三，共建开放共享的世界经济。应该共同维护以联合国宪章宗旨和原则为基础的国际秩序，坚持多边贸易体制的核心价值和基本原则，促进贸易和投资自由化便利化。加大对最不发达国家支持力度，让发展成果惠及更多国家和民众。

习近平强调，站在新的历史起点，中国开放的大门只会越开越大。我们将坚持以开放促改革、促发展、促创新，持续推进更高层次的对外开放。

第一，继续扩大市场开放。中国中等收入群体规模全球最大，市场规模巨大、潜力巨大，前景不可限量。中国市场这么大，欢迎大家都来看看。中国将积极建设更加活跃的国内市场，更加重视进口的作用，进一步降低关税和制度性成本，培育一批进口贸易促进创新示范区，扩大对各国高质量产品和服务的进口。

第二，继续完善开放格局。中国将继续鼓励自由贸易试验区大胆试、大胆闯，加快推进海南自由贸易港建设，继续推动京津冀协同发展、长江经济带发展、长三角区域一体化发展、粤港澳大湾区建设，并将制定黄河流域生态保护和高质量发展新的国家战略，增强开放联动效应。

第三，继续优化营商环境。中国将继续针对制约经济发展的突出矛盾，在关键环节和重点领域加快改革步伐，以国家治理体系和治理能力现代化为高水平开放、高质量发展提供制度保障。不断完善市场化、法治化、国际化的营商环境，放宽外资市场准入，继续缩减负面清单，完善投资促进和保护、信息报告等制度，完善知识产权保护法律体系。

第四，继续深化多双边合作。中国支持对世界贸易组织进行必要改革，增强多边贸易体制的权威性和有效性。希望区域全面经济伙伴关系协定能够早日签署生效。中国愿同更多国家商签高标准自由贸易协定，加快中欧投资协定、中日韩自由贸易协定、中国-海合会自由贸易协定谈判进程。中国将积极参与联合国、二十国集团、亚太经合组织、金砖国家等机制合作，推动经济全球化向前发展。

第五，继续推进共建“一带一路”。中国将秉持共商共建共享原则，坚持开放、绿色、廉洁理念，努力实现高标准、惠民生、可持续目标，推动共建“一带一路”高质量发展。

浓浓的“交流味”“建议味”“批评味”让人意犹未尽

陕西省总工会季度例会开出三种“味道”

会议强调要抓问题、说短话、捞干货，不能拉长篇幅照本宣科，“盘带过多”

本报讯（《工人日报》记者毛浓）在10月30日召开的陕西省总工会第三季度工作例会上，记者明显感到一股清新的会风扑面而来。会议注重抓问题、说短话、捞干货，在点评、交流环节频频因追问、提醒、批评而形成的凝重、严肃的氛围，别开生面。

季度例会是陕西省总工会实行的一项新的工作机制，自今年一季度始已进行两次。按照规则，11个市（区）总工会负责人依次汇报上季度工作，再由省总班子成员点评。汇报包含三季度重点工作、四季度工作打算、明年工作设想、意见建议等。在三季度工作打算、明年工作设想中，明显可见“交流味”：各地将其他地区成熟的、

有创新的工作方法借鉴过来，并结合本地实际开展工作。

会议的“建议味”也很明显。11个市（区）总工会对省总明年的工作、省政府与省总联席会议议题提出22条意见和建议。陕西省人大常委会副主任、省总工会主席郭大为在总结时说：所有的意见建议都要认真梳理，给大家负责责任的答复，能办的立办。他特别叮嘱省总班子成员要抓落实，“如果我们不认真，凭什么要求各地认真？”

最令人“喘不过气”来的是会议的“批评味”。陕西省总工会常务副主席张仲西在说到数据问题时，点名批评一个统计报告数字不准确的问题：“报告中最重要的工

会会员数字空缺，只写着‘见统计年鉴’，统计年鉴要明年2月才出来，要到那时才去查吗？统计一个数字有这么难吗？”

郭大为马上接过话：“批评得好！一个领导干部如果不敢开展批评，或批评不敢指名道姓，那么这个领导是敢于担当的领导吗？”

咸阳市总汇报结束后，张仲西点评说：“咸阳市总的党建工作亟须加强，应尽快健全市总工会党组织建设。”

在点评渭南市总的工作时，陕西省总工会副主席张永乐指出，该市工会部分困难职工档案信息不够准确、不够精细，并提醒工会干部：一定要坚持帮扶资金严格按

政策使用，千万不能好心办坏事，任意扩大使用范围。

这次会议的另一个显著特点是，强调与会者要说短话、捞干货。针对有的发言依旧试图拉长篇幅照本宣科，郭大为批评这是“盘带过多”。他说：“批评是为了提高，我们提倡说短话是要大家把功夫下在会外；通过这个会，能听出各地工会负责人是否熟悉工会工作，是否将工会工作当成重点，是否亲笔撰写汇报。”

下午1时30分，历时5个多小时的会议结束。浓浓的“交流味”“建议味”“批评味”，不仅让会议毫无冗长、沉闷之感，反倒让人意犹未尽。

省国资委对省属企业负责人予以安全生产警示

本报讯 近日，省国资委对省属企业负责人予以安全生产警示。

当前，各企业都进入完成年度目标任务冲刺阶段，稳增长压力大，生产任务重，加之入冬后天气寒冷，不利于生产的因素叠加。省国资委强调，各企业、各单位主要领导要保持清醒头脑，把安全生产摆在首位，亲自安排部署，抓好工作落实。

省国资委指出，省属企业党委要把安全生产工作列入党委会研究议题，把安全生产与党的建设、生产经营“同研究、同部署、同检查、同考核”，按照“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”要求，强化政治担当。

省国资委强调，省属企业要通过完整系统的标准化流程，警示和强化员工安全意识，约束和规范全员安全行为；要严格落实奖惩制度，重奖遵规守纪、按章操作模范，发挥典型示范效应，营造人人讲安全的良好氛围；要严格落实安全管理，严肃事故责任追究。

据悉，省国资委将派出以领导带队的稳增长工作督导检查组，重点督促检查企业做好安全生产工作，同时要求省属企业立即组织开展安全隐患大排查大整改，特别对煤矿、非煤矿山、石油天然气及危险化学品生产企业，建筑施工、道路交通行业企业进行全面排查，不留死角。



我国成功发射第49颗北斗导航卫星

11月5日01时43分，我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭，成功发射第49颗北斗导航卫星，标志着北斗三号系统3颗倾斜地球同步轨道卫星全部发射完毕。
新华社发（刘旭 摄）

前段时间，某地一村发布的一则公告引发了议论：“不允许过满月、一周岁生日、六十岁生日、搬家宴请……凡有以上情况，全体村民不准前去参加，否则，道德银行的星级积分给予降级，贫困生、转学、上户等手续不予办理。”公告旨在遏制群众反映强烈的大操大办之风，初衷值得肯定，但与“贫困生、转学、上户”挂钩则侵犯了村民的基本权利。最终，公告因“不严谨”，被停止执行。

现实中，类似这样的情况并不鲜见：为推进环境保护工作，某地搞关停餐馆、货运场等“一刀切”，被指“平时不作为、急时乱作为”；为提升街面整体形象，某地要求沿街商铺招牌都要使用一个颜色……种种决策看似“主动”作为，实则是急功近利的“懒政”，导致事与愿违，不仅造成了人财物的损失，还有损党和政府的公信力。

新时代激励干部有新担当新作为，这里的“作为”得是真作为、会作为，不能是

要在“会作为”上下功夫

·溪远·

当然、乱决策。要有新担当新作为，领导干部需下一番“绣花功夫”。

“治大国如烹小鲜”，各领域工作也是同样道理。基层情况千差万别，在制定和执行政策过程中，不能搞简单粗暴的“一刀切”，上下“一般粗”，领导干部应深入基层广泛调研，充分考虑不同区域行业主体的差异特点。武汉2017年开始实施“百万大学生留汉创业就业工程”，其中一项颇有吸引力的政策是为大学生提供公寓，“公寓如何分布、租金多少、怎么配置”都关系实际效果，政策出台前，武汉市委有关领导到各区县实地调研，并根据实际情况对各区县公寓数量、租金、规格进行调整，该政策当

年被武汉市民票选为武汉“20件大事”之一。政策能延续至今，说明决策唯有贴合基层实际，才能见实效、才有生命力。

初衷是好的，但想要办成好事，还要坚持群众立场，干事创业中应多问问群众答不答应、满不满意。例如，乡村治理怎么抓，应充分听取群众意见；推进环境整治，得进行广泛动员；推广清洁能源，当兼顾百姓冷暖；创建文明城市，还需考虑街面商铺自主权……唯有时刻把人民放在心中，正视网群众利益，才能避免只因政绩漂亮、数据好看，却忽视老百姓真实需求、甚至是漠视侵害群众利益的乱作为。

领导干部工作开拓创新、服务群众，还

应在法纪的框架内想问题、做决策。“法无授权不可为”，在政策决定出台前，领导干部应吃透相关法律、政策和纪律规定，判断有无授权依据。若治理事项属于私人自治范畴，可采用适当方式进行引导，而不能简单粗暴进行硬性约束，更不能突破纪底线搞野蛮式、强硬式推进。文章开头提到的这个村，过去就曾开设过“道德银行”，农户优秀道德行为能获取积分，到超市兑换日用品。这种正面引导，比一纸禁令更能赢得村民认同，也更能发挥其在乡村治理中的作用。

实践证明，讲担当，不仅需要勇气，敢作为也要会作为，办事要有章法、合理法、见实效。唯其如此，我们的工作才能经得起检验，才能交上一份让人民满意的答卷。

工报时评



编辑：章琦 版式：张瑜 校对：桂璐

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 邮发代号 51-7 陕工网: www.sxworker.com



扫描二维码

订阅陕工报

欢迎订阅

价格：228元/年

电话：029-87345725

联系人：刘海英

本报电话

有奖新闻热线：029-87344644

15309270781

记者部：87344614

发行经营部：87345725

新闻E-mail: sgbj1@163.com

图片E-mail: 1826283110@qq.com